



最朴素的美意

○沈嘉锐

下午五点,忽有敲门声响起,原来是阿姐。她见我在跟朋友打牌,嚷嚷想吃包子,随手做了一袋包子,我拎着那是刚出笼的包子,迫不及待地拈一个开咬,葱花还碧绿的,肉肥瘦适宜,芽菜细细碎碎,满口鲜香,心里比包子还热。

世间最朴素的美意,莫过于赠人以食物。爱一个人时,会想做很多好吃的给他,盼望与他分享世上所有的美食。大学时,宿舍有个女孩子交了男朋友,对方是位运动健将,恰逢学校篮球赛

> 深情感受

没人会倒霉一辈子

○周礼

曾经,有一位老师给一群劣迹昭著、无可救药的学生上了一堂课,她在黑板上出了一道选择题,题目是:你认为以下三个人中哪个将来会成为世人仰慕的楷模?A 笨直巫医,有两个情妇,有多年的吸烟史,而且嗜酒如命;B 曾经两次被赶出办公室,每天要到中午才起床,每晚都要喝大约一公升的白兰地,而且曾经有过吸食鸦片的记录;C 曾是国家的战斗英雄,一直保持素食习惯,热爱艺术,偶尔喝点酒,年轻时从未做过违法的事。

学生们几乎都选择了 C,理由很简单,前两个人愚昧无知,不思进取,生活习惯比较差,将来不可能有什么大的作为;而第三个人则不同,他有着耀眼的功绩,有着明确的奋斗目标,有着良好的生活习惯,成为一个受人景仰的人完全有可能。

等学生们通通发过言后,这位老师微笑着,淡淡地说:“孩子们,你们说得很有道理,可你们的判断都错了。而事实上,前两个人成了受人尊敬的英雄,而后一个人成了人人唾弃

啊,并没有因为琐碎麻烦的过程变得不耐烦,反倒处处希望做得更为完满一些。遗憾的是,在爱的时候不会有完满可言,甚或可说爱得越深,越觉得事事都有欠缺。所有的忐忑、期待,须得到看着那人喝下第一口汤,露出满足的表情时才能全面平复。

在看望心爱的朋友时,我也喜欢带上食物。或久别重逢,或日常小聚,或初次见面,食物都不失为妥帖的心意,毕竟人总是要吃的。三毛《温柔的夜》那辑里,有一篇《相逢何必曾相识》,是写她做饭给朋友吃的故事。她在文中感慨道:“给伤心的人安慰,给饥饿的人食物,为什么我能做的总是后者?”其实我想说,对于她笔下那些漂泊异乡的流浪者来说,难道食物不正是最好的安慰吗?

最近在读《造物有灵且美》,作者是日本著名漆艺大师赤木明登。其中有录入部分他与友人、染色师望月通阳的通信。他说能登的火鱼很好,要给望月捎点。望月收到后吃了,认认真真回复道:“真不愧毗邻日本海,海潮奔涌之处啊,鱼真鲜美。”较之于他们互诉技艺困惑、人生理想哲学的段落,后者固然深邃优美引人遐思,但写到食物的只言片语,让人在阅读中不由自主地微笑起来。真是非常温暖的两个人呢。

(摘自《莫愁·智慧女性》)

小孩最怕闷,年轻人也是一样。

工作做不长,主要原因是闷。写作则是闷不过的一件事。古有青灯,自言自语,逐个句划,不过只要有一个读者说不坏,已是心满意足。科学家在实验室里闷多年,过着常人的生活,一旦有所发现,抵得过寒窗十载。开头的时候,总得忍一忍闷气,长来算,还是值得。

大概要待三十岁过后,才会明白,这就是事实,天底下没有不闷的工作,所以大家才会做一行怨一行。老板付出薪酬,

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

大理市人民政府关于2017年洱海全湖封湖禁渔的通告

大府登[2017]1号

为有效保护和恢复洱海的渔业资源,实现渔业经济的可持续发展,根据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》等法律法规的规定,结合洱海渔业资源的现状,经市人民政府研究,决定对洱海实行全湖禁渔,现将有关事项通告如下:

一、禁渔时间:从2017年1月25日上午8时开始,实行全年封湖禁渔;开海时间根据洱海生态系统恢复情况及第三方跟踪监测情况确定,具体时间以市人民政府公告为准。

二、禁渔范围:兴盛大桥至西洱河天生桥段两岸作娱乐垂钓区只许岸钓,禁止船只和网具作业;其他洱海湖区禁止一切

形式的捕捞作业。

三、洱海湖区所有的捕捞渔船、住家船必须于2017年1月24日18时以前按属地管理的原则停入渔港集中管理;未入港船只按照相关规定处理。渔民接到开海通知后,方可持入港凭证取船。

四、封湖禁渔期间设立银鱼可控性捕捞期,对银鱼实行专业化捕捞,捕捞时间、捕捞区域及捕捞方式由市洱海保护管理局根据监测情况制定捕捞方案经州、市人民政府批准后执行。

八、封湖禁渔期间,拒绝、阻碍执法人员依法执行公务,侮辱、漫骂、殴打、寻衅报复执法人员的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以处罚;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

六、禁渔期间,禁止在沿湖集市、水产

品加工厂储存、晾晒、加工和收售洱海鱼虾或用人工养殖鱼类冒充洱海鱼欺诈骗消费者,一经查获,予以没收,禁止在沿湖集市、道路两旁粘贴、悬挂加工销售洱海鱼广告,一经查获,按有关规定给予处罚。

七、凡是违反本通告的,依据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》的相关规定进行处理。

九、广大渔民应自觉遵守本通告的各项规定,支持、配合洱海禁渔工作。大理经济技术开发区管委会、大理旅游度假区管委会、沿湖各镇和各有关单位应齐抓共管,密切配合,共同开展好2017年洱海封湖禁渔工作。

十、本通告自2017年1月25日起执行。

举报电话:2123270(大理市洱海保护管理局办公室)

2476243(大理市洱海综合执法大队)

监督电话:2188937(大理市洱海封湖禁渔领导组办公室)

大理市人民政府
2017年1月20日

▶ 人生哲思
抛 开
○倪 匡

啊,并没有因为琐碎麻烦的过程变得不耐烦,反倒处处希望做得更为完满一些。遗憾的是,在爱的时候不会有完满可言,甚或可说爱得越深,越觉得事事都有欠缺。所有的忐忑、期待,须得到看着那人喝下第一口汤,露出满足的表情时才能全面平复。

在看望心爱的朋友时,我也喜欢带上食物。或久别重逢,或日常小聚,或初次见面,食物都不失为妥帖的心意,毕竟人总是要吃的。三毛《温柔的夜》那辑里,有一篇《相逢何必曾相识》,是写她做饭给朋友吃的故事。她在文中感慨道:“给伤心的人安慰,给饥饿的人食物,为什么我能做的总是后者?”其实我想说,对于她笔下那些漂泊异乡的流浪者来说,难道食物不正是最好的安慰吗?

最近在读《造物有灵且美》,作者是日本著名漆艺大师赤木明登。其中有录入部分他与友人、染色师望月通阳的通信。他说能登的火鱼很好,要给望月捎点。望月收到后吃了,认认真真回复道:“真不愧毗邻日本海,海潮奔涌之处啊,鱼真鲜美。”较之于他们互诉技艺困惑、人生理想哲学的段落,后者固然深邃优美引人遐思,但写到食物的只言片语,让人在阅读中不由自主地微笑起来。真是非常温暖的两个人呢。

记得是个雨夜,恋人搭乘的飞机晚点,从晚上10点,拖延到12点,又到凌晨2点。因为记挂着没有吃饭,我事先炖了一锅排骨汤在炉子上,每隔一会儿就去看看,怕它煨得太烂,汤熬干,又怕关火太久失去温度,无法安慰到风雨里奔波的身心。那年轻而炽热的心

是购买伙计的劳力,不过一边看热闹一边叫喊属乐。

工作做不长,主要是闷。写作则是闷不过的一件事。古有青灯,自言自语,逐个句划,不过只要有一个读者说不坏,已是心满意足。科学家在实验室里闷多年,过着常人的生活,一旦有所发现,抵得过寒窗十载。开头的时候,总得忍一忍闷气,长来算,还是值得。

没有收获的职业,再闷也是值得的。没有收获的职业,再闷也是值得的。没有收获的职业,再闷也是值得的。

小孩最怕闷,年轻人也是一样。

工作做不长,主要是闷。写作则是闷不过的一件事。古有青灯,自言自语,逐个句划,不过只要有一个读者说不坏,已是心满意足。科学家在实验室里闷多年,过着常人的生活,一旦有所发现,抵得过寒窗十载。开头的时候,总得忍一忍闷气,长来算,还是值得。

没有收获的职业,再闷也是值得的。没有收获的职业,再闷也是值得的。没有收获的职业,再闷也是值得的。

<p

